Recursividad

Preliminares

Uso de memoria en tiempo de g ecucion
Demostraciones por induccion

Concepto derecursividad
Utilidad
Funcionamiento de un algoritmo recursivo
Disefio de algoritmos recursivos
Recursividad frente aiteracion

Ejemplos
Sucesion de Fibonacci
Combinaciones
Las torres de Hanoi

Recursividad - Java -0- © Fernando Berzal



Preliminares

Uso de memoria en tiempo de ejecucion

Al gecutar una aplicacion Java,
la memoria usada por |a aplicacion se divide en distintas zonas:

Memoria
Zona estatica ——— Programa
‘ Variables de clase ‘ Bytecodes
Pila Heap
‘ Llamadas a métodos ‘ Objetos
Programa

En una zona de memoria se cargan |los bytecodes correspondientes a
las clases que forman parte de la aplicacion.

NOTA: Paraque se puedan encontrar |os bytecodes
correspondientes alas distintas clases, los ficheros . cl ass
deben estar en un directoriooenunfichero (. zip o.jar)
gue figure en la variable de entorno CLASSPATH.

Zona estatica
Donde se almacenan las variables de clase (declaradas con st at i c)

- Datos compartidos (datos globales).

- Datos que han de mantenerse mas alla de la duracion de la
invocacion a un método o de la vida de un objeto.
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Pila
Donde se amacenan las variables locales (y parametros) de los
métodos que se invocan.

- Cadallamada a un método provoca que se reserve espacio en la
pila paraamacenar sus variables locales (y los valores de sus
pardmetros).

- Al finalizar la g ecucion del método, se libera el espacio ocupado
en lapilapor las variables |locales del método.

Esta zona de memoria se denominapila
por laforma en que evoluciona su estado:

TN N N T

parselnt
leerDatos leerDatos leerDatos
main main main main main
\ Pila /\ Pila /\ Pila /\ Pila /\ Pila /
tiempo
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Induccion
Una estrategia matemética de demostracion.

Ejemplo
SeaS:int®int unafuncion
gue nos da la sumade los n primeros nimeros naturales

De forma iterativa, podemos escribir

SnN=1+2+3+...+n

. : : o _N(n+1)
Laexpresion anterior es equivalente a S'(n) = 5

¢CoOmo demostramos que, para cualquier valor den,
la expresion anterior es correcta?

1. Vemosque, paran=1,
la expresion anterior esvélida: (1) = 1= S (1)

2.  Suponemos que la expresion funciona bien paran=k
y comprobamos si también esvdlida paran=k+1

k?+3k+2 _ (k+](k+2)
2 2

S(k +1) = S(k) + (K +1) —k(k2+ Y

+(k+1) = =S'(k+1)

Por tanto, por induccion, S(n)=S (n) paratodo n3 1

Pararedizar |la demostracion, escribimos el término S(k+ 1)
en funcion del término anterior k) de forma recursiva.

Para poder utilizar esta definicion recursivade la funcion,
lo Unico que necesitamos es un caso base (en este caso, J1)=1)

¢COmo se evallla unafuncion recursiva?

S(4) =3(3)+4=(5(2) +3) +4=((S(}) +2) +3) +4
=(((1)+2)+3)+4=(3)+3)+4=(6)+4=10
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